

■2019年度中原民办教育行业特色标杆学校展示

# 汇聚才俊正当时 同舟共济勇担当

B07

郑州晚报

# 榜样力量

## 2019中原民办教育行业年度盛典

### 郑州陈中实验学校



郑州陈中实验学校依托教育专家和国家级名师团队组成的教研室,从建校伊始就致力课堂改革,在“金质课堂”的基础上升级为围绕培养学生核心素养目标,以学习为中心的“习育课堂”,发起课上和课下联动改革,推出校本微课

“四微课程”。拥有陈中实验学校教学研究室、晨钟大榕树家庭教育中心,被授予全国民办学校党建特色项目建设基地、河南省民办教育研究基地、中国民办教育协会党建学习基地、戴你唱歌·美育教育基地、全国课改访学基地等。今年11

月份承办了全国中小学课堂改革年度论坛(2019)。是郑州市优质教育资源倍增工程学校、郑州市示范性名优民校,2018年学校通过ISO9001质量管理体系认证,2019年被中国教师报授予全国中小学课堂改革“十大样本学校”。

### 黄河科技学院附属中学



秉承“开拓、拼搏、实干、奉献”的办学精神,以“办规范加特色学校,育合格加特长生”为办学理念,坚持“当有情怀的老师、做有温度的教育、办有魅力的学校”的发展战略,学校把美育工作作为年度工作的重要内容,将美育工作贯彻教育教学全过程,强调德智体美相互融合,致力于学校多元化、特色化发展,通过丰富的课程体系构建,努力培养人格健全、品位高雅、学识广博、身心健康的新时代中学生。

### 西斯达城市森林学校



西斯达城市森林学校  
CSTAR CITY FOREST SCHOOL

西斯达城市森林学校是由一所高品质、高标准12年一贯制全

日制中小学。学校以党建引领教育发展,积极推动红色文化进校本课程、进主题教育、进综合实践,开发以红色文化为主要内容的校本课程,确保红色教育、德育教育入脑入心。另外开设心灵成长课程、艺体类课程、传统国学课程、创客课程、游学考察类课程等校本选

修课程,有助于孩子全面发展。打造的“复兴课堂”四种课型,分别对“新授课、复习课、训练课、讲评课”的流程进行了规范,实现了学生成绩的稳步提高。获“河南省民办教育行业知名品牌”“诚信办学先进单位”“中原民办教育行业年度十佳教育机构”等殊荣。

### 郑州北大新世纪实验学校



郑州北大新世纪实验学校是一所高起点、高质量、高品位的全日制九年制义务教育寄宿学校。学校以“培养面向

未来的博雅人才”为办学目标,全面实施素质教育,拥有教学楼、实验楼、体育馆、标准化田径操场、餐饮中心和学生公寓。北大新世纪实验学校根植于北大的优秀文化传统,借鉴国内外先进的教育理念,践行“励志修身,博学雅艺”的校训,实施小班教

学,注重因材施教,以培养面向未来的博雅人才为己任。积极开展探究式教学、小班教学,学校设置多元课程体系,包括国家标准课程、校本课程、艺体兴趣课程和综合实践课程,其中英语外教口语课、科技课程、跨学科的主题学习均为中牟首创。

### 郑州经开区外国语女子中学



2017年经河南省教育厅批准,郑州经开区外国语女子中学成为河南省第二实验中学托管校。学校以建设“国内一流、中原示范、特色鲜明”的女子中学为目标,以“崇善尚美、勤学笃行”为校训,旨在培养“优雅卓越、秀外慧中、家国情怀、国际视野”的新时代女性,全力打造优秀女生长成的摇篮,关注每一个学生的发展,推行小班化教学,让每个学生真正享受到优质教育和精品教育,追求人人升学、个个发展,实现“办品质女校、育优雅女生”的办学目标。

唐善普 白贺

## 陈中实验学校:在课改浪潮中的“变”与“不变”



扫码获取更多详情

11月21日~22日,郑州陈中实验学校承办的2019全国课堂改革风向标年度论坛成功落幕,吸引了来自北京、上海、浙江、广东等20个省、市的教育专家和1100余名校长、教师前来交流观摩。论坛上,陈中实验学校的“习育课堂”以张正彪校长的详实报告和真实课堂两种形式,被全国的与会者所认知并得到高度赞赏。同时陈中实验学校收获了“中国教师报授予的‘课改十大样本学校’和‘全国课改访学基地’两项荣誉。”唐善普

### 新政连续出台对学校是利好信息

11月20日,教育部发布《关于加强初中学业水平考试命题工作的意见》,取消了初中学业水平考试大纲。2019年12月21日晚,省教育厅又发布2020年郑州市小升初招生将实行100%摇号的信息。为此,12月24日下午,陈中实验学校就新政问题专门召开了研讨会。

学校校长张正彪表示,《意见》对于命题工作的要求已从重点知识到全部科目的综合知识,从超标难题到不得超标命

题,从重视基本知识到考察思维过程创新意识,从机械性记忆性命题到探究性开放性跨学科命题,从笔试到实验和动手能力,并加强理想信念爱国精神知识见识等综合素质的考察。他认为,新政的出台,更加注重学科素养在教学中的引导作用,将教学回归到课标应该达到的标准,强化素养在学科中的本位,这和他们学校一直以来的努力方向不谋而合。

### 回归本真的“变”与“不变”

**变:** 考试变革,高考、中考、小升初变化;教学变革,教、学、考、评全面变革;政策变革,各种新改革政策的组合拳不断出台,以及考试内容和形式的变化,也意味着教学内容和形式的变化。

**不变:** 张正彪校长进一步分析说,考改政策的一系列或大或小的“变”,都是为了适应新时期的经济社会发展,使教育回归教育本真。

陈中实验学校从建校之初,就随着国家教育政策变化,根据教育的本质规律和要求,致力于课堂课程的深度研究改革,这个方向一直“不变”。前不久承办的课堂改革年度论坛就充分证明,学校的课堂课程已经走在了全国前列,并以它的科学性先进性得到全国业界的高度认可。把握正确方向就可以以“不变”应万“变”。

### 家长须知

俗话说隔行如隔山,由于大多数家长不在教育领域工作,所以容易对教育变革把握不准,为此,在这里告诉家长朋友们:一是面对取消了初中学业水平考试大纲的考试,希望家长和学生认识到学习不单纯是为了考试,为了分数、为了上一个好学校,而是要学会发现知识背后的意义与价值,学会关注分数背后的思辨能力,提升自我反思自我完善

能力,以及面对不确定的未来的应对能力。二是希望家长朋友们和学生们认识到课程的价值、课堂的价值,对于中考的意义以及学生未来发展的意义。“我们学校也是以始终如一的教育执着,始终如一的课改激情,始终如一的教育自信,以‘不变’应‘万变’,为学生托起灿烂的未来和幸福人生。”张正彪表示。

电话:0371-55030678 55195163

### 止不住荣誉滚滚来

2019年,陈中实验学校被授予全国课改十大样本学校。至此,学校还是教育资源倍增工程学校、郑州市示范性名优民校,2018年通过ISO9001质量管理体系认证。目前学校拥有两大教研中心:陈中实验学校教学研

究室、晨钟大榕树家庭教育中心。五大基地挂牌陈中:全国民办学校党建特色项目建设基地、中国民办教育协会党建学习基地、全国课改访学基地、河南省民办教育研究基地、戴你唱歌·美育教育基地。

